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Ωρομίσθιοι Εκπαιδευτικοί Σχολείου Δεύτερης Ευκαιρίας Ορεστιάδας 

 

Αγαπητοί συνάδελφοι 
 
 

Είμαστε ωρομίσθιοι εκπαιδευτικοί και εργαζόμαστε στο Σχολείο Δεύτερης 

Ευκαιρίας Ορεστιάδας κατά την σχολική περίοδο 2014-2015.  

Θεωρούμε υποχρέωση μας να μετέχουμε ενεργά για να διασφαλίσουμε τα δίκαια 

αιτήματα μας. Για το λόγο αυτό, τόσο κατά το παρελθόν (σχολικό έτος 2013-2014)  όσο 

και τώρα, όλοι οι εργαζόμενοι ωρομίσθιοι εκπαιδευτικοί των ΣΔΕ συνεργαζόμαστε 

προκειμένου να στείλουμε επιστολές ενημέρωσης – διαμαρτυρίας προς όλους τους 

εμπλεκόμενους φορείς (Υπουργείο Παιδείας, Υπουργείο Εργασίας). 

 
 

Το ισχύον καθεστώς των ωρομίσθιων εκπαιδευτικών ΣΔΕ.  

Από το σχολικό έτος 2012-2013 οι συμβάσεις τις οποίες υπογράφουμε 

μετατράπηκαν σε συμβάσεις μίσθωσης έργου και ως εκ τούτου δεν είμαστε πλέον 

ασφαλισμένοι στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ ή και σε άλλον ασφαλιστικό φορέα. Θεωρούμαστε 

ελεύθεροι επαγγελματίες με αποτέλεσμα να μας γίνεται παρακράτηση φόρου 20% και να 

φορολογούμαστε με συντελεστή 26% κάνοντας χρήση «Τίτλου Κτήσης» πρώην ΑΕΔ 

(Απόδειξη Επαγγελματικής Δαπάνης) δηλαδή ανασφάλιστοι. Επιπλέον εκπαιδευτικοί οι 

οποίοι κατά το προηγούμενο οικονομικό έτος είχαμε εισοδήματα άνω των 5.000€ μικτά 

αναγκαζόμαστε να κάνουμε έναρξη επαγγέλματος στον ΟΑΕΕ, κάτι που σημαίνει ότι 

επιβαρυνόμαστε με περίπου 220 € το ελάχιστο ανά μήνα - κατά περίπτωση - τα οποία 

πρέπει να καταβάλουμε κάθε μήνα στον ΟΑΕΕ ενώ οι καταβολές των δεδουλευμένων 

μας από το ΙΝΕΔΙΒΙΜ για το παραγόμενο έργο γίνονται με μεγάλη καθυστέρηση, από 4 

έως και 10 μήνες. 

 

 

Εργαζόμαστε 10-15 διδακτικές ώρες την εβδομάδα (ανάλογα με την ειδικότητα), 

παρόλο που είμαστε ωρομίσθιοι αναλαμβάνουμε και εξωδιδακτικές εργασίες π.χ. 

υπεύθυνοι τμημάτων, απουσιών, καταστατικού κτλ 

 

Η έναρξη της σχολικής χρονιάς γίνεται με μεγάλη καθυστέρηση, τη φετινή 

σχολική χρονιά αρχίσαμε 3 Νοεμβρίου (παλιότερα έτη είχαμε ξεκινήσει Φεβρουάριο και 

Μάρτιο) ενώ πρέπει να αρχίζουμε μαζί με τα σχολεία της τυπικής εκπαίδευσης. Επίσης 

οι συμβάσεις μας καθυστερούν πάρα πολύ να υπογραφούν, ήρθαν υπογεγραμμένες στα 

τέλη Ιανουαρίου. 

Οι σύμβουλοι (ψυχολόγος και σταδιοδρομίας) που προβλέπονται στα ΣΔΕ ακόμη δεν 

έχουν προσληφτεί! 

 

 

Μαζί με την παρούσα επιστολή σας επισυνάπτουμε: 

 



1. την απόφαση του Συνηγόρου του πολίτη σε αίτημα συναδέλφων από το ΣΔΕ 

Κέρκυρας το οποίο υπογράψαμε και εμείς ως ΣΔΕ Ορεστιάδας.  
 

2. την υπ. Αρίθμ. 3890/426/22-10-2014 ερώτηση που έχουν καταθέσει βουλευτές 

του ΣυΡιζΑ στις 12 Δεκεμβρίου του 2014 προς τους κ.κ. Υπουργούς Παιδείας και 

θρησκευμάτων, Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, στην οποία 

θεωρούν «απαράδεκτο οι εκπαιδευτές των ΣΔΕ να αναγκάζονται σε 

αυτασφάλιση για την εξαρτημένη εργασία που παρέχουν». Μεταξύ των 

βουλευτών που υπογράφουν το ερώτημα είναι ο νυν Αναπληρωτής Υπουργός 

Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Κουράκης, ο Υπουργός Οικονομίας κ. Σταθάκης 

και ο Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. 

Στρατούλης. 
 
 
 

Με εκτίμηση 

Οι ωρομίσθιοι Εκπαιδευτές 

του Σ.Δ.Ε. Ορεστιάδας 


